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Fjolbrautaskali Vesturlands

a Akranesi

Staerdfreedikeppni fyrir grunnskélanema a Vesturlandi haldin 29. mars 2019

10. bekkur

Keppnin er i premur hlutum:

i fyrsta hluta eru 20
krossaspurningar sem vega 3
stig hver, samtals 60 stig. 1 stig
er dregid fra fyrir rangt svar
vid spurningu i fyrsta hluta
svo ad hreinar agiskanir eru
varasamar. Pad getur verid
betra ad sleppa spurningu.

f 66rum hluta eru 5 demi.
Gefin eru 6 stig fyrir rétt svar
vid deemi og O stig fyrir rangt
svar. Ekki parf ad syna
utreikninga. Fyrir demin {
60rum hluta er hegt ad fa mest
30 stig samtals.

f pridja hluta er 1 deemi. Syna
parf utreikninga. Fyrir rétt svar
fast S stig og fyrir rétta
utreikninga sem eru
skilmerkilega upp settir fast allt
a0 5 stig svo fyrir pridja hluta
er hagt a0 f4 alls 10 stig.

Ekki gefast upp pott pér virdist verkefnin erfid. Hlutfall réttra svara i sterdfredikeppni er yfirleitt
mun lagra en a venjulegu préfi. ba hefur ndkvaemlega eina og hélfa klukkustund til ad leysa

verkefnid

Pad er ekki leyfilegt a0 nota reiknivél eda sima.

"ma'lning S SKAGINN 3X

e

Elkem

island
Merktu med prentstéfum og vandadu skriftina.
Nafn: Kennitala:
Netfang: Simi:

Skéli:




Fyrsti hluti 70 stig af 100

I pessum hluta eru 20 spurningar. Hver spurning er 3ja stiga virdi.
Krossid vid rétt svar. Fyrir rangt svar er 1 stig dregid fra.

1) Mynd 1 er gerd Gr einum prihyrningi, mynd 2 tr fjérum
prihyrningum o. s. frv. Hvad er mynd ntimer 5 gerd fr
mdérgum prihyrningum? /\
Mynd 1 Mynd 2 Mynd 3
[ 19 [ 21 [J 23 X 25
2)  Hluturinn 4 myndinni er reglulegur margflstungur. Allar hlidar hans eru jafnstérar :“ :
og par eru allar reglulegir fimmhyrningar. Hvad hefur hluturinn margar hlidar?
, )
.__\\ . \_‘_/, :
[ 8 [ 10 X 12 014 ™~
3) Hvada tala er neest i rédinni: i, l, i, l, i, E’ l
16 8 16 4" 16 8 16
o2 al: S
4 8 16 2
2.
4) 3_3 =
1-=
2
X 2 N3 n 1 N1l
3 2 2 3
5)  Tugabrotid 0,625 er sama tala og
02 14 X 5 I3
3 7 8 9
6) Medalhad 7 nemenda sem eru i sama handboltalidi er 174 sm. Nyr nemandi beetist { hépinn og pa

verdur medathad allra 8 nemendanna 175 cm. Hversu hér er nyi nemandinn ?

[] 180 cm X 182 cm [J 191 cm [ 193 cm
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31001 _31000

7 3100031000 =
1000 1 1
[] 3 0 = X -~ [~
3 2
8)  DPegar deilt er i almenna brotid % med tugabrotinu 0,666666666 fxst tala sem er nast pvi ad
vera:
ol ol X 0 2
6 3
9)  Hver verdur titkoman pegar tSlunni 8 er deilt upp i toluna 2"
L] 128 X 256 LI 512 L] 1024
10) 12m+12dm+12cm+12mm =
[112,121212 m X13,332m []13,334m []13,444444 m
11) Valinn er af handahéfi einn békstafur tr ;
hverjum kassa og peir skrifadir i r60 pannig FINNDU SVARID HERNA
ad stafurinn ur fyrsta kassanum standi fyrst
o0.s.frv. Hvad eru miklar likur 4 ad ut komi
skammstéfunin FVA ?
03 03 N L X 1
17 180 150 180
12) Hvad af eftirt6ldu er jafnt og 1/(1+1/(1+1)) ?

X2—2/3 ] 2+2/3 ] 3-3/2 [] 3+3/2
2 2 3 3
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13)

Bensintankur i bil er i laginu eins og kassi med innanmalin 30 cm, 40 cm og 45 cm. Billinn eydir
9 litrum af bensini 4 hverja 100 km. Hvad er hegt ad aka langt 4n pess ad taka eldsneyti ef farid
stad med tankinn fullan af bensini?

[] 500km [] 550 km Xéoom [] 650 km

14)

Tveir menn ganga af stad frd sama stad 4 sama tima og etla ad ganga 60 kilometra. Annar gengur
4 hradanum 8 km/klst. en hinn 4 hradanum 10 km/kist. Hversu margar klukkustundir 1ida pangad
til ad s4 sem haegar gengur 4 tvofalt lengri vegalengd eftir en s4 sem hradar gengur?

15)

13 X 4 s i
Myndin synir rétta samlagningu par sem tolust6fum hefur verid skipt tt fyrir ® ® ®
takn. Hvert tékn stendur fyrir einn t6lustaf og 6lik tdkn standa fyrir 6lika + ® ® 6
tolustafi. Fyrir hvada t6lustaf stendur taknid ® ? + @ & &
1 0 2 2

0 3 X 4 0 s 76

16)

A hve morgum stédum 4 jordinni er mdgulegt ad ganga fyrst 10 kilometra i nordur, sidan 10
kilémetra { austur og ad lokum 10 kilometra i sudur og enda ég 4 sama stad og lagt var upp fra?

L] engum X oteljandi (1 ]2

17)

Bilntimer eru myndud pannig ad fyrst koma 2 bokstafir og sidan 3 tolustafir. Hvad er hagt ad bua
til mérg mismunandi bilniimer med bvi ad nota eingdngu békstafinn A og télustafina 1 og 2?

] 2 s Xs L] 11

18)

Ef adgerdin * er skilgreind pannig ad a*b = (a+1)  (b+1) hvaderpa (1 *2)*#3 ?

12 L] 18 L] 24 Xzs
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19)

Hvada tala er naest i rédinni: 225, 196, 169, 144, 121, ...

L1 105 Xm() L] 95 [J 90

20)

Flatarmal hrings er © fermetrar. Hvad er radius hans margir metrar?

01 X1 0z 0 n

Annar hluti

{ pessum hluta eru 5 spurningar. Hver spurning er 6 stiga virdi.

30 stig af 100

Ekki parf ad syna ttreikninga.
21) 1 ferningnum hér til haegri skal vera sama summa i hverri linu, 168réttri, laréttri eda al14l b
skélinu. Stafirnir a, b, ¢, d og e standa fyrir t6lur og engir tveir fyrir sému tolu.
Hvada tala er d? 8/c|d
15| e |11

d=16
Svar:

22)

Tvo strandferdaskip sigla hring eftir hring i kringum landid. Annad er alltaf 21 dag 4 leidinni og
kemur pvi 4 Akranes 4 21 dags fresti. Hitt er alltaf 28 daga 4 leidinni og kemur pvi &4 Akranes 4

28 daga fresti. Pann 1. jantar arid 2019 voru badi skipin a Akranesi?

Eftir hversu marga daga verda skipin nast samtimis 4 Akranesi?

Svar: 84 daga
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23)

Talan n er laegsta tala sem uppfyllir eftirtalin skilyrdi.

a)  n?ogn’®endabadar 4 sama tolustaf.
b)  n? ogn® byrja badar 4 sama tolustaf og peer enda 4.
c) n®>n?

Hvada tala er n?

Svar: n=11

24)

A gresju i midri Afriku stendur hépur af giréffum. Einn peirra er heyrnarlaus. Skyndilega heyrist
ljon 6skra i fjarleegd og helmingur giraffanna hleypur burtu. Skémmu sidar heyrist 1j6nid 6skra
aftur og tveir pridju peirra sem eftir stodu hlaupa burtu. Enn heyrist ljc’)nsoskur og prir fjoréu af
hépnum sem eftir st6d hleypur ut i buskann. Pegar 1j6nid 6skrar { fj6rda sinn stokkva fjorir
fimmtu af hépnum sem eftir st6d i burtu og eftir pad er heyrnarlausi giraffinn einn eftir.

Hvad voru upphaflega margir giraffar i hopnum?

120 giraffar
Svar:

25)

brihyrmingur er teiknadur inn i ferning eins og myndin synir.
(Athugadu ad ferningur hefur rétt horn og allar hlidar
jafnlangar.)

Horn ferningsins eru i punktunum A, B, C og D. Punktarnir E
og F liggja 4 hlidum ferningsins. Prihyrningurinn hefur horn {
punktunum D, E og F. Strikid milli B og E er jafnlangt og
strikid milli B og F. Flatarmal ferningsins er 9 fermetrar.
Flatarmal prihyrningsins med horn i punktunum D, E og F er 4
fermetrar.

Hvert er flatarmal prihyrningsins sem hefur horn { punktunum
B,E og F?

2 fermetrar
Svar:
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bridji hluti 10 stig af 100

{ pessum hluta er adeins 1 dzemi sem er 10 stiga virdi. Syna skal ttreikninga. Fyrir rétt svar fast 5 stig
og fyrir rétta itreikninga sem eru skilmerkilega upp settir fast allt ad 5 stig,.

26) Tveir vinir, Jén og Oli standa vid hli® jarbrautateina pegar peir sja i fjarska mj6g langa jarn-
brautalest koma. Peir dkveda ad ,,mazla“ hversu long lestin er. Til pess stilla peir sér upp vid hlid
lestarteinanna og sntia békum saman. Um leid og framendi lestarinnar er til méts vid pa labba
beir badir af stad med jofnum hrada, J6n i 4ttina sem lestin kom tr og Oli { somu 4tt og lestin er
ad fara. Pegar peir h6fdu labbad 30 metra hvor for afturendi lestarinnar fram hja J6ni og hann
stoppadi par en Oli gekk 4fram par til afturendi lestarinnar for fram hja honum en p4 hafdi hann
labbad 10 metra { vidbot. Hvad var lestin 16ng? 540 metrar

Lestin fer 70 metra medan Oli fer sidustu 10 metrana.
Hlutafallid er pvi 7/1

Oli fer 40 metra medan lestin fer fram hja honum (framendi-afturendi)

40*7=280 metrar en Oli labbadi 40 metra i sdbmu attina og lestin for
=> Lengdin a lestinni er 280-40 = 240 metrar
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